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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Ki a hibás?
Az ellenzék újabban abban 

tetszeleg magának, hogy Ítélő bí­
rónak képzeli magát, s nem elé­
gedve meg a kritikával, büntetni, 
büntetésre ítélni akar. Kitekintve 
attól, hogy a bíró pártatlansága, 
függetlensége, jóhiszeműsége és hig­
gadtsága hiányzik náluk, ugv hit- 
szik azt is elfeledik, hogy senki a 
maga iiggében biró nem lehet.

Az ellenzék peres fél, biró 
csupán a nemzet. A nemzet pedig 
a törvényhatóságok szava által már­
ki mondta ítéletét.

Meg kell hajolni ez Ítélet előtt, 
s politikát kell csinálni, nem bün­
tető bíróságot játszani. Mert ha 
egyszer azt kezdjük kérdezni, hogy 
ki a hibás: legyenek meggyőződve, 
hogy a nemzet ellenük nyilatkozik.

Ki a hibás ?
Abban, hogy erőszakkal kel­

lett megszavaztatni a véderő javas­
latot ; abban, hogy erőszakkal kel­
lett képviselőket eltávolítani: abban

ihasak első sorban azok, akik meg 
í nem engedett eszközükkel élre előidézték 

ezt az állapotot.

De a Justh-pártnak van ment­
sége. ()k legalább a maguk harci 

I fegyverével és a magul: program­
jáért harcoltak. De a Kossuth-párt 
azt az obstmkciót védi, amelyet 

! elitéi, s azt a választójogot, amelyet 
elitéi. Vau ebben közéleti morálV A 
pártérdek minden s a közérdek 

I semmi már . nekik? Elv, meg- 
I győződ és, program üres szó
csupán?

De most a rigorózus alkotmá­
nyosság védői s az erőszak elité­
lőiként csinált, s a parlamentariz­
musnak ez volt az igazi sérelme. 
Erőszak volt az, hogy a maga 
választójogi programját minden más 
pártra rá akarta oktrojálni. Hol 
volt akkor az Apponyi érzékeny­
sége, amely nem tűr erőszakot ? 
Miért nem lázadozott benne a for­
mák embere ?

De Tisza István öt perc alatt 
intézi el a véderőjavaslatot s a

háromszori olvasás szent szabályait 
megszegi, s Apponyi azért két­
ségbe esik.

De Justh szövetkezik a bécsi 
. katonai párttal, pártolja terveit s 

Appouyinak ez ellen nincs szava. 
! Hol volt ezekben a napokban az 
j az érzékenv hazafiság, hol volt a 
' tiszta lélek, mely a közéletben nem 
! tűr foltokat.

hallottuk szavát, mert 
I félt a .Justh-párt alacsony fen-yve- 
\ reitől, mert félt a düh-kitörések, a 
! rágalmak ama záporától, amelynek 

Tisza István férfiasán kitette ma­
gát. Mert ez az ember „mániákus“; 
mániája az, hogy a csőcseléktől 
meg nem ijed, mániája az, hogy 
kötelességét teljesiti, még ha kel­
lemetlen is.

Apponyit és pártját terheli a 
felelősségi amiatt, hogy a politikai 
bátorság hiányából idáig engedték fej­
lődni a dolgokat.

Mert ha az obstrukció ide­
jén nem bátorítják Justhékat, rég

Saját érdekében cselekszik, ha 
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
- - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra. - .

== Ásványvizek összes minőségben.
RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
Z O NI B 0 R5 Szentgyörgy-tér 6. lou-fil

Értesítés. Hogy üzletünk szoliditása, előnyüsoty szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körök­
ben váljon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami és köztisztviselőnek 
készfizetés mellett és igazolványuk bemutatása ellenében o% engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény igénybevételét.
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Ív lett volna törve az eo-esz oh- Miféle hazafiak a mohácsi levélírók,
strukció.

( 'sakhogy ehhez erős férfiak 
kellenek . . .

A mohácsi levél.
Mohácsról, nemzeti nagy létünk nagy 

temetőjéről amaz országos gyász óta \ 
keveset tud a történelem. És — bár a 
két év előtti kolerapusztitás révén egy­
néhány újságcikk erejéig foglalkozott is 
vele a nap krónikása, arra még leg­
merészebb álmában se gondolt senki, 
hogy ez a kegy elet es kis dunántúli vá­
ros egy csapásra belekerülhessen a napi 
politika forgatagának kellő közepébe.

Pedig megtörtént. Pár sor irás 
vitte bele a politikába Mohácsot, „a 
mohácsi levél“, melyet néhány ottani 
választó (?) — hozzá még munkapárti (?) 
is — intézett Andrics Tivadar doktor­
hoz, mint a mohácsi kerület munka­
párti képviselőjéhez.

Íme a levél, egynéhány mohácsi 
agent provocateur politikai stiklijének i 
beszédes dokumentuma :

Nagyságos Andrics Tivadar képviselő urnák
Mohács.

Nagyságos urunk ! Tagjai lévén annak 
a pártnak, melynek elveit ön is szolgálja, 
a parlamenti események hatása alatt tá­
madt abbeli hallózásunkban, hogy meg­
maradj mik-e továbbra is önnel együtt 
pártunk kötelékében, és mert különben is 
leletle kiváncsiak vagyunk arra, hogy mik 
pártunk igazságai a nemzet hangoztatott 
igazságaival szemben, tisztelettel kérjük 
fel önt. hogy Mohácson a választókerület 
polgárságának bevonásával beszámoló-be­
szedet mondani szíveskedjék, ágiink a vágy­
tól, hallani azokat az argumentumokat, 
melyekkel el tudjuk hallgattatni ellenfeleink 
vadjait, s ingadozásra hajló cs háborgó 
lelkiismeretünket. Kérjük pedig ezt ebben 
a formában azért, mert ellenzéki polgár­
társaink amaz ellenvetését akarjuk meg­
cáfolni, hogy nincs bátorságunk kiállani a 
piketre. Igazoljon berniünkéi képviselő- 
urunk, es tartson beszámolót.

Eddig a levél, melyet dehogy is 
Írtak volna meg ott Mohácson, ha a 
hatalomra törésükben mindennel pró­
bálkozó ellenzék politikai vigécei be 
nem ugratnak pár heccre kapható em­
bert ebbe a játékba.

Mi — jó messze Mohácstól — csak 
a kérdés tárgyi részére térünk ki és 
tisztelettel kérdjük :

akik — post tot diserirnina terűm 
— beállanak agent provocateuröknek, 
mikor mindenféle beszámolóbeszéd nél­
kül is látják, hogy ölébe hull az ország­
nak a Tisza István parlamenti rend­
csinálásának és a munkapárti program­
nak kettős izes gyümölcse: a kétéves 
katonai szol gátat és a tisztviselői kar f át­
segítése'?' És ha hazafiak és pártembe­
rek (?!) — a nemzeti munkapárt ered­
ményeinek láttára, ugyan mitől „inga­
dozik és báborog“ a levélírók lelki­
ismerete ?

Nem hazafiak Önök — t. mohácsi 
levélírók — de még csak nem is párt­
emberek. A munkapártból való távo­
zásuk csak fölösleges ballaszttól szaba­
dítja meg ezt az egységes és a nép- 
jólétért tovább is céltudatosan küzdeni 
kész tábort, melynek egyik derék férfia 
Andrics Tivadar orsz. képviselő is.

A munkapárti képviselők beszá­
moló beszédek helyett tettekkel szántói­
nak be és az elért eredményeknek még 
a fővárosi lapokba is elhelyezett mo­
hácsi agent provocateurködés sem árthat.

A veszendőnek indult mohácsi lel­
kek háborgására és pártpolitikai ingado­
zására pedig nem inoghat meg egyetlen 
igazán munkaparti ember sem. Aki 
ingadozik, ne inogjon sokáig. És a meg­
tisztult és egységes munkapárt lidérc­
nyomástól fölszabadulva fog tovább 
sáfárkodni a választói jog reform megal­
kotása felé.

Zenta, a szenzációit városa.
Z¥.000 koronás lopás. - Fölfüggesztett postatiszt.

Xentán most nagy izgalommal tárgyal­
jak a legutóbbi napok két nagy szenzációját.

1.
Szombaton délelőtt Singer M. Kin cég 

zenlai nagykereskedésébe bement egy asszony 
és az üzlet tulajdonosával kívánt beszélni, 
mert, mint mondta, nagyon fontos közölni 
valója van vele. A tulajdonosnak azután az 
asszony szenzációs dolgokat mondott el. 
figyelmeztette a tulajdonost, hogy az egyik 
segédje állandóan meglopja. A lopott holmit 
a segéd a nővére lakására szállította, ahonnan 
azután kiárusították.

Az asszony bemondása alapján Singer 
feljelentést tett a zenlai rendőrségen, amely

elrendelte a gyanúsított segéd nővérénél a 
házkutatást. A házkutatás meglepő ered­
ménnyel járt. Bilitzky István nővérének a 
lakásán egy kamrában 2- -dl ezer korona 
értékű fűszerárut találtak, ami mind a Singer 
M. Fia cég raktárából vándorolt oda át.

A nyomozás további során azután ki­
derült, hogy a bűnös segéd óveken át rend­
szeresen lopta a gazdáját.

Bilitzky Istvánban, mint régi alkalma­
zottjában, teljesen megbízott Singer. így 
azután Bilitzky minden ellenőrzés nélkül 
kezelhette a raktári arukat.

A lopott holmit a nővére lakására 
szállította, ahol valóságos fiiszerüzletet ren­
dezett hu. Meinte csak néhány meghittebb 
szomszédból és rokonból állott a lopott 
holmi vevőközönsége, de később azután már 
egész nyíltan ment az üzérkedés. Még a 
szomszédos községekből is jártak he rend­
szeresen a kuncsaftok Bilitzky fióküzletébe, 
hzeri az emberek éveken át Bilitzky nővé­
rénél szerezték be szükségleteiket.

Most azután az egyik szomszédasszony, 
aki tudott ezekről a dolgokról, összeveszett 
Bilitzky nővérével és boszuból elárulta a 
tolvajszövetkezetet.

A nyomozás még mindig folyik, mert 
a nagystílű lopásba bele van keveredve 
nagyon sok ember, mint orgazda. A cég 
sem tudta még eddig pontosan megállapítani 
a lopott holmi értékét, mert évekre vissza­
menőleg kell utána vizsgálni a raktár áru- 
anyagát. Hozzávetőleges számítás szerint 
24.000 koronát tesz ki az éveken át lopott 
holmi értéke.

Bilitzky Istvánt letartóztatták.

II.
.Egy zentai postatisztviselő éveken át 

súlyosan visszaélt egy zentai nagykereskedő 
bizalmával. A visszaélés oly körülmények 
között történt, hogy szinte hihetetlennek lát­
szik a mai modern kereskedelmi viszonyok 
között.

Zen tán Fischer Mór kereskedőnek nagy 
cipőkereskedése van. Ö értékesíti a bácskai 
fogházakban készült cipőket. Ezzel hatalmas 
vagyont szerzett az egykori kis szatócsboltos. 
Dacára azonban annak, hogy a Fischer- 
cégnek modern értelemben is nagystílű 
kereskedése lett. a tulajdonos továbbra is 
valóságos patriarchális viszonyok között ve­
zette a kereskedést. Fischer például nem 
akart naponta a postával érkezett pénzkül­
deményekkel bajlódni, hanem megbízta a 
zenlai postahivatal egyik tisztviselőjét, hogy 
az egyes hónapokban érkezeti apróbb pénz- 
küldeményeket összegezze és egyszerre adja 
át neki. Ezért illő díjazást kapott a posta- 
tisztviselő. Fischer teljesen megbízott a tiszt­
viselőben. Utána sem nézett pontosan az 
elszámolásoknak.

£Szpevák Béla
szabadalmazott üld helyzetben játsz­
ható billiard és hozzávaló dákógyáros
!! ZOMBOR, !!

Tixölcöljr-’a.t lO. szám.

Szállít feávóbÁssa,fer culKrássaálx, u.ri szobáig, aya. 
ralók, továbbá kölgy-budoirok, kaszinók és egy©. 
suletels részére ülő helyzetben játssható

9350
részletre is. llfiiF"" Kávéházakban nagy helymeg- 
takaritás; az asztal igen kis helyet foglal el.

Szellem- és érzékfejlesztő szórakozást nyújt, miért Is sehol sem szabad hiányolnia I
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Junius vége felé történt, kegy Fischer 

l iana számolt és rájött, hogy a postatiszt- 
.......lő $00 koronával kevesebbet adott át,
miit amennyit kellett volna. Fiseherék any­
aira megbíztak emberükben, hogy egyszerű 
számolásnak tulajdonították a tévedést. 

Másnap tehát visszamentek a pénztárhoz és 
Ilejelentették, hogy kevesebbet kaptak. A 
iicnztámiál aznap egy másik tisztviselő ült, 
nőnek feltűnt, hogy ha hivataltársa tévedett 

, ÍOU koronával kevesebbet fizetett is ki, 
mégis a pónztárzárlatnál nem volt a pénz- 
iá ham többlet.

Az előhívott érdekelt tisztviselő azt a 
magyarázatot adta, hogy bizonyára másnak 
MII) koronával többet fizetett. Ebben annál 

, inkább megnyugodtak az érdekeltek, inert 
par óva múlva már jelentkezett is egy zeutai 
kereskedő, ismert, függetlenségi vezcrféríiu, 
aki vallotta, bogy a kérdéses napon ö 100 
koronával többet kapott egy kifizetés alkal­
mával a pénztárnál és azt az összeget haj­
landó is visszaszolgáltatni.

Az ügynek ilyetén való elintézésébe 
látszólag mindenki belenyugodott. Csak a 
postafőnöknek volt nagyon gyanús az egész 
ügy. felkérte tehát a károsult céget, mutassa 
meg visszamenőleg az összes számadásokat, 
amelyeket a gyanúba vett postatisztviselő a 
cég részére készített.

A számadásoknak pontos átvizsgálása­
kor kiderült, hogy a postatisztviselő éveken 
at hamisan állította össze a számadásokat. 
Állandóan, minden egyes összegezésnél „té­
vedt a bizalmi férfin és hozzávetőleges 
.számitus szerint 10 ezer koronánál többre 
rúg az elsikkasztott összeg.

Miután a károsult cég nem akar hím­
ügyi feljelentést tenni, a bűnös tisztviselőt 
egyszerűen azonnal négy heti szabadságra 
küldték. Ezalatt u vizsgálat oly kompromittáló 
adatokat gyűjtött össze a magáról megfeled­
kezett postatisztviselő ellen, hogy a posta- 
fönökség felfüggesztette állásától.

Zombor, 1912. Julius 26.

3E3Z I B !□
»Apró ajándékok

a közvagyonból.“
Mai szamában, a fenti cim alatt egy 

darab történelempolitikai reminiszcenciát ha­
misít. meg a „Bácsmegyei Függetlenség“. A 
speciálisan megyei történelempolitikának azt 
:l lapját, melyet Bácsország oknyomozó króni­
kása a vármegye politikai békéje megalkotá­
sként tekint.

Azt a derék munkát kárhoztatja a 48-as 
jelszavakkal fölcicomázott újság, melyet „Voj- 
nitsék" végeztek lit azzal, hogy egyetértő és 
munkára képes táborba sorakoztatták a ma­
gyarokat a szerbséggel és mert a tisztes 
mnyt letagadni még sem lehet, — mi tel­
elnek tőle egyéb — úgy állítja be n dolgot, 
mintha ez az egyesitő törekvés a magyarság 
időrésével járt volna.

Helyes okfejtést, józan logikát ebben a 
kérdésben sem vártunk a „Bácsmegyei Fiig- 
-'i'tlenségMöl, de a történelmi valóság meg­
hamisítását szótlan hagyni még sem szabad 

^ magának az igazságnak a megóvásáért som.
A „Vojnitsoknak“ védőbeszédre sziik- 

s<!Rük nincs. Nevükhöz fűződik hazafias 
hívvel és önérzettel leltet ezt hirdetni a 
magyar-szerb barátság megteremtése ebben 

1 városban. Es hogy mennyire jelenti ez a 
magyarság letörését, arról tegyenek tanúságot

Bácska.

Schweidel Józsefnek és Bakóezi Ferencnek 
az utolsó évtizedben, a magyar-szerb barát­
ság égisze alatt emelt érc . ubrai.

Az alkalom egyébként, melyért az 
ellenzéki újság a magyarok és szerbek 
együttérzését megbolygatni szeretné, egy 

I jelentéktelen földvásárlási iigy, mely a való 
tények világításánál Így fii i:

Zom bor város egyik régebbi közgyű­
lésen elhatározta, hogy az úgynevezett 
„maradvány-töldeket“ a szomszédos birtoko­
suknak adja el elsősorban. Ezen a címen 
kért Georgievits Koszta és (lyurisits György 
vagy nyolc holdat ezekből a földekből, a 
használható részéért négyszögölenként 60 
fillért, a vízért meg száz koronát kínálva 
holdjáért. A gazdasági és pénzügyi bizottság 
többsége respektálta a kérvényezőknek régebbi 
közgyűlési határozattal biztosított előjogát és 

I elfogadta az ajánlatot, tekintet nélkül arra, 
hogy szerbek vagy magyarok voltak-e az 
ajánlatot tevők.

Ez a való tényállás, minden egyéb 
politikai békebontásra szánt izgágaság.

„Kinevezett szabadkai pénz­
ügyőrök. A pénzügyminiszter Sztrokay 
Lajos pénzügyőri főbiztost a veszprémi pónz- 
ügyigazgatóságboz előadó főbiztossá. Csuka 
Károly szemlészt pedig Topánfalvára helyettes 
pénzügyőri biztosnak nevezte ki. Mind a két 
pénzügyőr esztendők óta szolgál Szabadkán 
és előléptetésük ismerőseik körében őszinte 
örömet keltett.

Tóth Kálmán özvegye elme­
beteg. Néhai 'l’oth Kálmán, a bajai szüle­
tésű magyar költő özvegye, Tóth Bélának az 
édesanyja elmebeteg. Ezen a nyáron Császár- 
fürdőben időzött s lolyton azt hangoztatta, 
hogy két krajcárból hét hónapig előállítja 
egy család házisziikségJeteit. A nagybeteg 
uriasszonyt a napokban szanatóriumba fogják 
internálni.

Az uj csantavéri jegyző. Vasár­
nap délelőtt volt Csanlavéren a jegyzőválasz­
tás. A község 42 szavazattal 2 ellenében 
Botka József bácsföldvári h. jegyzőt válasz­
totta meg jegyzővé.

Egy volt bajai cisztercita 
házassága. Dr. Rndványi Teofil ciszter­
cita szerzetes, ki éveken át működött mint 
tanár a bajai főgimnáziumnál, két évvel 
ezelőtt a rend apátjának engedőimével el­
vállalta a német nyelv tanítását az egri leány- 
kereskedelmi iskolánál. Itt megismerkedett az 
intézet egyik tanárnőjével, Uruszky Arankával. 
Az ismeretségből vonzalom lelt. Dr. Radványi 
a vizsgák után elutazott Egerből Budapestre.
A múlt héten váratlanul levelet küldött Zircre, 
amelyben bejelentette, hogy a szerzetesrendből 
kilép. Megírta ezt Egerbe s azt is, hogy áttért 
a református vallásra és megesküdött Uruszky 
tanárnővel.

Villamos vasút Újvidék és 
Palánka között. A kereskedelemügyi 
miniszter a Magyar Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaságnak I jvidék törvényhatósági 
joggal felruházott város valamely alkalmas 
pontjából kiindulólag, (Ruták, Ujfutak, Begecs, 
Dunagálos, Dunacséb, Ópalánka, Palánka 
községek érintésével Fjpalánka község egy 
alkalmas pontjáig vezetendő keskeny nyomtávú, 
saját üzemű villamos helyiérdekű vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadia.

A nem állami tanítók és lel­
készek fizetésrendezése. A minisz­
tériumokban két fontos törvényjavaslat készül 
a felekezeti, nem állami tanítók és a lelké­
szek íizetésrendezéséröl. A törvényjavaslatok 
szerint, melyek őszre már a Ráz elé kerül­
nek, a felekezeti és nem állami tanítók díja­
zása annyi lesz, amennyit az államiak kapnak, 
a lelkészek pedig ötévenkint korpótlékol kap­
nak, mellyel 25 évi szolgálat után felmegy 
a fizetésük .'1000 koronára.

A zombori munkások mulat­
sága. A zombori összmunkásság augusztus 
hó 3-án, szombaton a Répi.ts-féJe vendéglő 
kerthelyiségében (Csihás Benő-utca) a „Mun­
kás Otthon“ alapja javára „Próba házasság“ 
társasjátékkal egybekötött táncmulatságot ren­
dez. Belépődíj személyenként 1 kor., kisérö- 
nőknek 60 fillér. Kezdete este fél II órakor. 
Éjfélkor szabad kabaré.

Nincs többé bélyegnyalás.
Breuer Vilmos, a losonci kir. járásbíróság 
irodatisztje a legutóbb elkövetett tömeges 
bélyegcsalások (helyesebben : bélyegnyalások) 
hatása alatt olyan vegyiszert állított össze, 
melynek használata mellett az úgynevezett 
bélyegnyalások teljesen kizártak. Találmánya 
bemutatására a pénzügyminisztériumtól termi­
nust kért.

Csőd a megyében. Pullman Vil­
mos és társa szabadkai kereskedő cég és 
annak tulajdonosa Pullmann Vilmos ullen a 
szabadkai törvényszék saját kérelmére csődöt 
rendelt el. Gsődtömeggondnok dr. Buchwald 
Lázár, helyettese dr. Havas Emil, csődbiztos 
pedig dr. Szkicsák István lett.

A bátyi gyilkosság. A bácsmegyei. 
Kály községből Írják: Titokteljes, vérfagyasztó 
kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tartja 
izgalomban Káty községet és az egész kör­
nyéket. Öreg, magyar asszony élt Ixátyon 
mindenkivel békességben. Az elmúlt napok 
egyik reggelén lakásán meggyilkolva találták. 
A feje majdnem egészen le volt vágva, fej­
szével bezúzva, késsel össze-visszaszurkálva. 
A jó teremtés a nagy melegben kirnt aludt 
a pitvarban. A gyilkos valószínűleg pénzt 
sejtett nála s ezért ölte meg a mély álomba 
merült öreget. A gyilkos az egész házat fel­
forgatta, az ágyneműket felhasogatta, a pad­
lás minden zugát felkutatta, de semmi elvinni 
valót nem talált. A községben a napokban 
másutt is történtek betörések. Azt hiszik, 
hogy valami kóbor rablócsapat garázdálkodik 
Kátyon, ahová most harminc csendőrt ren­
deltek ki. Az öregasszony gyilkosa a leg­
kisebb nyomot sem hagyta maga után, úgy 
hogy a csendőrség teljesen tájékozatlanul 
kezdett a nyomozáshoz.

Tartalmazhat-e az áruminta 
írásbeli közleményt? Kereskedőink 
egy része az áruminta küldeményben rend­
szerint és hibásan üzleti levelet helyez el, 
nem ismerve a posta üzleti szabályzatát, 
amely szerint az írásbeli közleménnyel ellá­
tott árumintaküldemény jövedéki kihágást 
képez. A jövedéki kihágás miatt kifogásolt 
árumintaküldemény a továbbításban fennaka­
dást szenved és eltekintve a feladóra kirótt 
2 korona birságtól és a levél dijától, már 
magának az árumintának visszaküldése is a 
fél érdekére hátrányos lehet és az ügylet 
esetleges megkötését is veszélyezteti. Levél 
vagy Írásbeli közlemény tehát nem küldhető 
árumintában, mert ezzel az állam jövedéki 
bevétele csorbulna. Az áruminta természete 
és hivatása mégis megkívánja, hogy benne 
bizonyos feljegyzések engedtessenek meg. A 
posta üzleti szabályzata, tekintettel az áru- 
minta fontos szerepére, megengedi, hogy az 
áruminta kézzel írva tartalmazhatja a feladó 
nevét és társadalmi állást, a. címzett nevét 
és lakását, a gyár vagy kereskedő jegyét, 
folyó számokat, továbbá megjegyzéseket, me­
lyek az árakra, súlyra, mértékre, kiterjedésre, 
készletre, az áru származására és természe­
tének meghatározására vonatkoznak. A posta 
tehát megengedi mindazokat a megjegyzé­
seket, melyek úgy az állam, mint a keres­
kedők érdekeit kielégítik.

Varjú helyett fiút lőtt. Barát 
Viktor királyhalmi asszony a napokban Sza­
badka és Királyhalma közt lévő területen 
varjukra lövöldözött forgópisztolyból. Az egyik 
golyó Szabó Hódi János islállóajtajának repült, 
s a vékony deszkaajtón áthatolva, ilj. Szabó 
B. Jánost találta. A fin nem szenvedett erő­
sebb sérülést, mert az ajtó feltartóztatta a 
golyót. Az eljárást Barát ellen megindították.
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Báró Gromon Dezső meg­
halt* Lapzártakor vesszük a szomorú 
liirt, hogy báró (iromon Dezső v. b. t. t., 
volt honvédelmi államtitkár, Bács-Bod- 
i'og vármegye volt főispánja, a bács­
ié városi kerület országgyűlési képvise­
lője stb., hosszas betegség után folyó 
hó 25-én éjjel elhunyt.

Bácskai sporthírek. Vasárnap 
a Szabadkai Sport Kgylet Kecskemétre ment, 
hogy a Kecskeméti Atlétikai Club első csa­
patával mérkőzzek. A kecskemétiek imponáló 
fŐlénynyel verlek a szabadkai footballistákat, 
amit legjobban kifejez a goal arány: 11 : g. 
A Szabadkai Sport Kgylet még egyetlen csa­
pattól sem szenvedeti ilyen súlyos vereséget.

Szegedi Teslgyakorlók Köre ----- Bácska II. 
(5 : 2) I 'gyanítsak vasárnap délután mérkőzött 
Szegeden a fenti két csapat. A Bácska szac. 
II. erősen meg volt spékelve tartalékkal s a 
játékosok közül Így is többen csak a sta­
tiszta szerepel vitték. A szegediek ellenben 
a szegedi játékosokból kombinált csapattal 
vették fel a küzdelmet a Bácska II. ellen s 
leverték őket 5 : 2 arányban. Csatitavéri 
A. C. — Hungária, (ti: 0) A nemrégen ala­
kult csantavéri football-egylet sikeresen vette 
lel a küzdelmet a szabadkai Hungária ellen 
s szép, l’air-játélc után 3 : 0 arányban győzött.

Titelen meggyilkolt hadnagy.
liléiről jelentik: Binder Dávid közös hadna­
gyot meggyilkolva találták a község mellett 
a mezőn. A bűntett elkövetésével az e-wik 
közlegényt gvnmisitják, aki Binder parancs­
noksága alatt szolgált.

Holttest a fáskamrában. Sza­
badkan, a JII-ik köri Pipa-utca 711. szám 
alatti ház egyik mellékhelyiségében egy isme­
retlen asszony holttestére akadtak. A mentők 
azonnal kivonultak s a jelzett ház fáskamrá­
jában megtalálták az asszony holttestét. A 
megvizsgálásnál kiderült, hogy a holttest özv. 
Kucher Ilenrikne, Saiga Berta magánzónő.
A házbeliek pedig azt vallották, hogy az 56 
eves Saiga Berta lakást kért tegnap reggel a 
Pipa-utcai 711. szám alatti háztulajdonostól, 
aki azonban vonakodott lakást adni, mivel 
Szabadkán katonaságot centralizáltak s hozzá­
juk is jutott néhány baka. Kucher Henriimé 
hosszas könyörgésére mégis átengedték neki 
a láskamrál, ahol kipihenje magát. Kucherné 
a fáshamrába ment. magára csukta az ajtót, 
lefeküdt és többet nem is kelt felt. Később 
körülbelül dél felé bement a háztulajdonos 
a fáskamrába s megijedve konstatálta, hogy 
Kucher llenriknó halott. Azonnal értesítették 
a mentőket, akik Saiga Berta holttestét a 
bajai-ut.i temető hullaházába szállították.

Öt kilő cukor körül. Kgy bácskai 
községben történt. Valaki öt kiló törött cukrot 
vásárolt egy szatócsnál, odahaza azután az 
dériül ki, hogy a cukorba egy kiló homok 
volt belekeverve. Az illető felháborodásában 
a következő nyiltteret tette közzé az ottani 
lapban:

„Kgyik helybeli szatócsnál a tegnapi 
napon 5 kiló cukrot vásároltam és odahaza 
arról győződtem meg, hogy a cukor közé 
egy kilo homok volt belekeverve. Felszólítom 
az illető gazembert, küldjön nekem újabb öt 
kiló cukrot ingyen és homok nélkül, ellen­
kező esetben a nevét leleplezem.“

A következő nap az illető öt helyről is 
kapott öt-öt kiló tiszta törött cukrot. Emlí­
tésre méltó a dologban még az, hogy a falu­
ban - öt szatócs volt.

Milyen lesz az idei szőlő­
termés ? Az idén sein lesz szőlőtermés. 
Egyrészt a .telelés nem volt megfelelő, más­

részt általában szeszélyes volt az idő. A 
szőlő virágzása sok helyütt nagyon elhúzó­
dott, a normális évekhez képest 2—3 héttel 
későbben folyt le. Az állati kártevők közül 
a szőlőmoly és a szőlőillonca mutatkozik, 
amelyek sok helyen pusztítanak. A növényi 
ellenségek közül, ug\ látszik, ismét a pero­
nospora fogja rnegt: edelni a termést. Azon­
ban a kár mégsem oly nagy, mint az agrár- 
lapok és a földmivelesi kormány tendenció­
zusan hirdetik. Áll; iában közepes termésre 
van kilátás. A borüzlet csendes. Számottevő 
készlet az országban nincs, csak éppen 
annyi, amely a lie!fogyasztás kielégítésére 
elég. Kivitel céljára nincs bor, pedig Ausztriá­
ból nagyon keresik a magyar tömegborokat. 
Egyes vidékeken odaát valóságos borinség 
uralkodik. A bőrárukban lényeges változás 
nem állott elő. Magasak most is, de emel­
kedésökre semmi kilátás. A termés végered­
ményében, tekintettel, hogy már ma ország­
szerte folyik a védekezés, jobb lesz, mint a 
gazdák első ijedtségükben gondolták. A bor­
kereskedelem rezei vaksága indokolt.

$1 riportról-
— A hírlapivás műhelyéből. —

Van-e valaki, aki kiváncsi ne lett volna 
arra, hogyan, honnan készítette az újság ezt 
vagy amazt a hirt. Hogy szerezte be olyan 
pontossággal egy fél nap alatt azokat az 
adatokat híradásához, melyekre nagy apará- 
tussal vadászik a rendőrség gyakran hetekig, 
nem is szólva a törvényszéki vizsgálatokról, 
amelyek hónapokra nyúlnak ki.

Csak a céhbeliek tudják, hogy az Írá­
son kiviil, mennyi minden egyéb szükséges 
ahhoz, hogy valaki jó riportot csináljon. 
Mennyi szem és fül, főleg pedig mennyi 
józan Ítélet kell ahhoz, hogy valaki egy ala­
pos és jó tudósítást teremtsen.

Hogy az újságírás egy csomó irodalmi 
műfajt megölt és újakat, sokkal felületeseb­
beket, vegyidéivel a művészetnek és tudo­
mánynak teremtett meg, azt nem lehet elvi­
tatni, de viszont azt sem, hogy az újak 
között olyanok is vannak, amelyek a művészi 
formát ha nélkülözik is, de a szépnek olyan 
kellékeivel rendelkeznek, amely kellékek talán 
kárpótolják az elveszett formákat.

A riport lényegében angol irodalmi 
i°rma. Tárgya a politikai eseménytől a szín­
házi referádáig minden olyan esemény, amely, 
hogy egy magyar újságíró szójárásával éljek, 
ami az embernél többet is érdekel.

Kő azonban a rendőrségi riport. Ahogy 
megszólal u telefon csengője és a rendőr­
ségtől jelentést tesznek, vagy egy szerencsét­
lenségről, vagy egy halálesetről, vagy nagyobb 
csalásról, a riporter, nem telik bele egy 
negyedóra, már a tett színhelyén van. És 
kérdez legalább 5—6 embert. Jegyzi a fele­
leteket. Otthon pedig leül és megrostálja azt, 
amit öt vallomásból tud. Es ez is egyike 
ama művészi kvalitásoknak, amelyek fölött 
rendelkeznie kell a riporternek. Akárcsak a 
historikus, aki a sokféle adatból szépen le­
hámozza azt a részt, amelyet minden egyes 
adat tartalmaz és ebből alkotja meg a múltak 
képét, akként dolgozik a riporter is a ren­
delkezésre álló anyaggal.

Hogy gyakran az elevenség és színes 
leirús valóságos példáit látja az ember a 
riportban, azon nincs mit csodálni. Az iró a 
tett színhelyén van. Leggyakrabban a meg­
kapó tragédiának még látja utolsó jeleneteit,

azért a közvetettség sugalta szemlélet olyan 
mély és tartós, hogy szinte lehetetlen neki 
szárazon Írnia. Ezen írások pedig leggyak­
rabban irodalmi színvonalra emelkednek épen 
ezen tulajdonságok miatt.

*
* *

Az angoloknak köszönhetjük a riport­
nak egy újabb fajtáját: az interjút. Az újság­
író rendszerint szorosabb ismeretségben van 
mindazokkal, akik a nyilvánosság előtt sze­
repelnek. A politikai élet kiválóságai a köz­
ségi potentátok, nagy tudósok és művészek 
inegarinyian cgy-egy újságírót is számítanak 
barátaik közé. A jóbarátok azonban majd­
nem mindig egyazon politikai pártállást vall­
ják a magukénak, mint a milyent hires ba­
rátaik vallanak. Innen van az, hogy az interjú 
sohasem tárgyilagos és az utókor a mai 
interjúkból sohasem fogja a meginterjúvolt 
személyiség igaz képét nyerni. Mert a párt- 
szinezet ki bőg majd minden egyes interjúból. 
A burát nem törekszik arra, hogy a beszél­
getést folytató politikáját hogyan vonja el 
annak személyétől, hanem törekedni fog a 
pártpolitika javára elhomályosítani annak 
tiszta képét. A politikai ellenség pedig oda 
hat, hogy az ellenfelet nevetséges sziliben 
tüntesse fel. Vagy ha az annyira tiszteletre 
méltó egyéniség, hogy lepattan róla minden él 
és gúny, akkor a kicsinylés eszközeit szedi elő.

Így hát eléggé sajnálatos, hogy inig a 
rendőrségi riport lassan irodalmi értékűvé 
emelkedik, addig az interjú, mely tárgyra 
nézve sokkal fontosabb, még csak közönséges 
fotográfiává sem lehet. Nagy ritkán megesik 
bár, hogy egy-egy iró megtalálja azt a pontot 
a meginterjúvolt személyében, amelyből elő­
varázsolja a teljes embert, ha itt-ott ad is 
neki némi politikai színárnyalatot. De ez 
csak a ritkaságok ritkasága és csak az ava­
tott szem látja, hogy mi abban az élvezetes. 
Mert kurtán, csak éppen egy rövidke vonás­
sal világit. A széles ecsetkezelést nem en­
gedné meg a politika.

Talán egy mód volna arra is, hogy az 
interjúkat is művészetté tegyék. Az, ha volna 
egy minden politikai frakciótól független 
újság. Csakhogy ez ma még a jövő zenéje.

Zombor, 1912. julius 26.

SPORT.

Zombori ügetőversteny.
Zombor évről-évre visszatérő ügetőver­

senyeinek idei programja már megjelent.
A dijakat, melyekre nézve a nevezési 

zárlat szeptember 30-án este 9 órakor van, 
alább közöljük. Nevezni Konyovits Antal 
versenytitkárnál Zomborban lehet.

Pénteken, október 4-én.
1. Megnyitó verseny Egyesfogatu ver­

seny. 800 korona. (100 kor. Bács-Bodrog vár­
megye adománya, 500, 200, 100) 3ó. és id. 
Bács-Bodrog vármegyében ellett és nevelt 
lovaknak, egyesületi tagok tulajdonában. Tisz- 
teletdij a győztes ló tenyésztőjének. Táv. 2000 
m. Alap 1000 kor. Ezenfelül 500 kor.-ként 
25 m. alaptérhátrány. 3é. 50 m., újoncnak 
külön 30 in. engedmény. Tét 15 kor.

2. Bácskai dij. Kettesfogatu urkocsis 
verseny. 1200 kor. (Bács-Bodrog vármegye 
adománya, 900, 200, 100.) 4—lOé. Bács- 
Bodrog vármegyében ellett és nevelt lovaknak, 
egyesületi tagok tulajdonában. Tiszteletdij a 
győztes ló tenyésztőjének, ha mind a két ló 
az ő nevelése. Táv. 5500 m. Alap 1500 kor. 
Ezenfelül 1000 kor.-ként 25 m. alaptérhátrány 
4é. 25 m., újoncnak külön 30 m. eng. 
Tét 30 kor.
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3. Budapesti díj. Kettesfogatu urkocsis j 
x r<cny. 2200 kor. (Adja a Budapesti Ügető- 
verseny Egyesület 1600, 400, 200.) 4—106. 
l„,|loldi lovaknak. Táv. 6000 m. Alap 4000
l, ,,r. Ezenfelül 4000 kor.-ként 80 in. alaptér- 
j,,,irány. 4é. 25 in., újoncnak külön 80 m. 
vng, Meetingtérhátrány 500 kor.-ként 25 m. 
T,.| nemtagoknak 80 kor., tagoknak 50 kor.

4. Egyleti dij. Egyesfogatu verseny, 
-mi kor. (500, 200, 100.) 86. és id. belföldi 

j, .vaknak. Táv. 2200 m. Alap 1500 kor. Ezen­
felül 1500 kor.-ként 25 m. alaplérbátrány. 8c.
;,() in., újoncnak külön 30 m. eng. Meeting- 
léi'hálrány 800 kor.-ként 80 in. Tét nemtagok- 
iiak 25 kor., tagoknak 15 kor.

5. Megyei julckerdij. Kettesfogatu úr­
in .csis verseny. 1200 kor. (Adja Bács-Bodrog 
vármegye 900, 200, 100.) 4—lOé. Bács­
ik idrog vármegyében ellett és nevelt lovak- 
mik', egyesületi tagok tulajdonában. Tiszteletű ij 
a győztes fogat tenyésztőjének, ha mind a 
két ló az ö nevelése. Ezen dij mindenkori 
győztese minden győzelemért 50—50 m. 
terbat rány nyal indul. Táv. 8000 m. Tét 
80 kor.

ti. Miniszteri dij. Kettesfogatu urkocsis 
verseny. 1000 kor. (Adja a Nagyméltóságu
m. kir. Földmivelésügyi Miniszter ur, 700, 
200. 1.00.) 4—lOé. belföldi lovaknak. Táv. 
-1000 m. Alap 8000 kor. Ezenfelül 200 kor.- 
ként 80 in. alaptérhátrány. Meetingtérhátrány 
900 kor.-ként 30 in. 4é. 25 m. eng. Tét 
25 kor.

Vasárnap, október 6-án.

1 Zombori dij. Egyesfogatu verseny. 
900 kor. (500 kor. Zombor sz. kir. város 
adománya.) (600, 200, 100.) 3é. és id. bel­
földi lovaknak. Táv. 2600 m. Alap 1500 kor. 
Ezenfelül 1500 kor.-ként 25 m. alaptérhátrány. 
8c. 50 m., újoncnak külön 80 m. eng. Meeting- 
terhatrany 400 kor.-ként 80 in. Tét nemta­
goknak 3Ü kor., tagoknak 20 kor.

2. Telecskui dij. Kettesfogatu urkocsis 
verseny. 1400 korona (Adja a nagyméltó­
ságu ni. kir. földmivelésügyi miniszter ur, 1000, 
2o0, 150.) 4—lOé. belföldi lovaknak. Táv. 5000 
m. Alap 5000 kor., ezenfelül 4000 kor. után 
35 in. alaptérhátrány 4é. 50 in., újoncnak 
külön 30 in. engedmény. Meetingtérhátrány 
1000 kor.-ként 25 m. Tét 40 kor.

3. Boglárdij. Egyesfogatu verseny. 800 
kiír. (000 kor. a Budapesti Ügetöverseny 
Egyesület adománya, 500, 200. 100.) 8é. és 
idősebb belföldi lovaknak. Táv. 2200 m. Alap 
2000 kor., ezenfelül 2000 kor.-ként 20 m. 
alaptérhátrány 3é. 50 in., újoncnak külön 
80 m. engedmény. Meetingtérhátrány 800 
kor.-ként 25 m. Tét tagoknak 15 kor., nem­
tagoknak 25 kor.

4. Vigasz verseny Kettesfogatu urkocsis 
verseny. 1100 kor. (Ebből 600 kor. a nagy- 
meltóságu m. kir. földmivelésügyi miniszter 
ur adománya, 700, 250, 100, 50.) Oly foga­
toknak, melyek ezen meeting kettesfogatu 
versenyek valamelyikében futottak, a célon 
áthaladtak, de I. dijat sem egyesben, sem 
kettesben nem nyertek. Táv. 5000 m. 4é. 30 
m. eng. Meetingtérhátrány 200 kor.-ként 20 
m. Tét 25 kor.

5. Távhajtás. 2700 kor. (2000, 400, 200, 
100 kor.) 4é. és idősebb belföldi lovaknak. 
Egyesben, kettesben vagy négyesben, bármily 
négykerekű kocsiban, golyós tengelyű skeleton 
s golyós tengelyű buggy kivételével, urkocsis 
nihil hajtandó, kocsis kiséret nem kívántatik, 
l ív. 30Ö00 in. (a versenypályán), Tiszta ügetés 
kívántatik és az urkocsis a lovat felvágás 
esetén lefogni tartozik. Hajthat bármely 
ausztriai és magyarországbeli legitim ügető 
ogyesület tagja, vagy akit a Bácskai Ügetö­
verseny Egyesület igazgatósága annak minősít, 
lét fogatonként tagoknak 40 kor., nemtagok­
nak 50 kor.

6. Mezőgazdák kettesfogatu versenye. 
400 kor. (250, 100, 50 kor.) Bács-Bodrog 
vármegye adománya. Bács-Bodrog vármegyei 
mezőgazdák saját nevelésű, vagy legalább is 
6 hónap óta tulajdonában levő lovaiknak, 
szekérben hajtva. Tiszteletdij a győztes fogat 
tenyésztőjének, ha mind a két ló az ö nevelése.
J ív. 4000 m. Tét 10 kor.

A verseny intézöség a kővetkező uráliból 
alakult:

Elnök és bíró: Légiij. Szemző István. 
Tagok: Dr. Falcione Árpád, Törley Gyula, dr. 
Molnár Károly, Szemző István, Scultéty Ferenc, 
gr. Chottek Rezső, gr. Széchenyi Emil. Idő­
mérők : llj. Szemző Gyula, Geyer Péter, Dun­
gy érsz ky György. Pályábirák. Szemző Károly, 
Bóheim Zsigmond, Baky Elek. Starterek-. Dr. 
Poór Béla, Lallosevits István, Geyer Henrik, 
ilj. Gerber Nándor. Titkár: Konyovics Antal. 
Totalisateurvezctő: Omelka Gusztáv. Pénztár- 
nők: Schlachter József.

HIRDETÉSEK.
Ferenc-csatorna Részvénytársulat Mérnöki Hivatala,
4384/1912. szánt.

Hirdetmény.
Értesítem a hajózó közönséget, 

hogy a Ferenc József csatornán a ha­
józás Újvidéken a Dunáról a csatornába 
és ki a Dunára mai napon megnyílt. 

Zombor, 1912. jülius hó 23-átt. 
A mérnöki hivatal főnöke: 

Jolánjai Vilmos,
főmérnök.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműketeskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

1108/1912.

Árlejtést hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye törvényha­

tósági bizottságának 23515. 1184/jkvi 
ex 1912. számú véghatározata folytán 
Vaskuton építendő 2 tanterem, 2 tanítói 
lakás és a melléképületeknek felépítésére 
vonatkozólag ezennel folyó évi Ju­
lius hó 29-ének d. e. fél 10 
órájára nyilvános árlejtés hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, akik a fent- 
jelzett épületek felépítését elvállalni 
szándékoznak, hogy fenti napon alulirt 
elöljáróságnál jelenjenek meg.

Az egyik épület kikiáltási ára 
19985 kor. 89 fii., a másik épületé 
20657 kor. 89 fii., mely összegekben 
benfoglaltatik az első épületnél 3104 
kor., a másodiknál pedig 3456 kor. oly 
összeg, amely kerítésekre van előirá­
nyozva. Ezen kerítések azonban nem 
lesznek felépítve.

Árlejtezők kötelesek a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban az árlejtés megkezdése 
előtt a községi elöljáróság kezeibe letenni.

Az épületekről a költségvetés és 
tervrajzok, valamint az árlejtési feltételek 
Vaskút község jegyzői irodájában be- 
tekinthetők.

Vaskút, 1912. évi julius hó 13-án. 
y_3 ELÖLJÁRÓSÁG.

3374/1912. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bácskeresztur községben megüre­

sedett s havi előleges í észletekben fize­
tendő évi 720 korona készpénzzel ja­
vadalmazott községi irnoki állásra pá­
lyázatot hirdetek s felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám folyó 
évi augusztus hó 15-éig nyújtsák 
be. A szláv nyelv tudása kívánatos. 

Kula, 1912. julius 17.
Dr. BUDA Y,

Z—2 főszolgabíró.

Eladó ház.
Flórián-utca 11. számú 
ház eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Bittermann N. és Fia
könyvnyo m dája

:: ::
a -vár m e jy e p a 1 o t á j ála an

Csinos és ízléses 
nyomta 1 ványok a 
legrövidebb idő alatt 

készülnek.

Községi nyomtatvá­
nyokból nagy raktár.

Papír- és Írószerek a bevá- 
sári ás i áron.



BÁCSKA. Zombor, 1912. Julius 26.

Passauí gépgyár És vaÉtÉ
•szállítja a legjobb benzinmofo- 
roH cwéplök észlet o Ir «t, g.őz- 
cséplőket, stabil benzin-
rootoj’okat, jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár
Budapest, VI , Nagymező-ntca 49.

K özvetitok díjaz tatnak.

Teljes tégla­
gyári beren-

Sansjs : dezések

K0HB18ET
cJATOC

A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt olt legyen, mert kicsinyt 
es nagyot, fiatalt es öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

ÄRA 1 KORONA, at,—17

Gyártja: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányán
Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt, óhajtván fen tartani, 
e colra óvadékképes és agilis képvi- 

: selöket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170-38

„Vapázs-
fueola."

rjh

I
Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta ját­
szani. A „Va­
rázsfuvola“
rendkívül kel­
lemes, 20 acél 
tvombitalinng - 

gal os 4 erős bőgővel van ellátva. 
Díszes kivitelben, kotta füzettől, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt : : 
csak 4 korona. 4s 

‘ sakis Wagner „Hangszer-Király or. 
K/.:ifrs/.iTtf i'lism.Tl lvirnl.wl.lt ImngszrrAniliiízá- 
ll,vi kiij.haió. Budapest, lómf-köntt 15. liyors- 

fcnykojios t.íuigszvr- 
árjogyzékot, ...

<£> ÓRÍV.' ÉKSZEREK
ORflMOl . ívii • LEMEZEK
mi: .^etésreís? ®

10 óvj « j;«5 n<f-*íJeli 55 " w"'
MugyaroTsiano »olcsóbba» kaphatók fi

/?' n- ' *91 e--; a—:• row rpa fi]. y is>«1 
h CHf*0! íomc- rtR ts fu, er«Ri nmvrak tarában (j
tó S265CD. D • 'jftiős ii/R. :j
ti Siáwtsliiii domerólevel Ordjaviliíoh 5 rvi jótállás mellett. U 
jjKEPES HR3EGYZ' t< INGYEN és GÉRMENTVE $

Kincset ér "8
Tordy-féle HollOlldi 3 l$ÍPfl|]/ tSQ
mivel nemcsak hashajtó, liánom egyúttal étvágy, 
javitó, gyomortisztitó, emésztést elősegitő, bél­
működést szabályozó, nemkülönben a legmaku- 

csábi, gyomorbajon is segít.

Csomagja (kb. 10—12-szeri használatra. 50 fillér.
Minden gyógy tárban kapható.

1321. szám. 1912,

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság lit 12. 
évi ÍSp. 111.401. szánni végzése következtében 
dr. 'Jurányi Zsigmond zombori ügyvéd által 
képviselt Bzuppek <ivilla zombori cég javára 
475 korona 04 fillér s járulékai erejéig 1912. 
évi június lm 5-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 4000 koronára 
becsült következő ingóságok, u. in.: lovak 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1012 évi V. 805/1. sz. végzése folytán 
475 kor. 04 fii. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
április hó 25-ik napjától járó 5% kamatai 
es, eddig^ összesen 81 koronában biróilag- 
mai megállapított költségek erejéig Zornbor- 
ban Eötvös József-körut 25 leendő eszköz- 
lesére 1912. évi augusztus hó 10. napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitíízétik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értei­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1912. évi Julius hó 13-án.
Sf.vinni Mór.

kir. bir. végrehajtó.

1820/1912. szám.
(Pályázati hirdetmény.

Nádalja község alulírott elöljáró­
sága pályázatot hirdet egy gyalogos, 
valamint ennek betöltésével netán meg­
üresedő lovasrendőri állásra.

A pályázati kérvények folyó évi 
augusztus hó G-ik napjáig 
nyújtandók be alulírott elöljárósághoz.

A gyalogrendőr javadalma évi 600 
korona készpénzfizetés, teljes ruházati 
és fegyverzeti felszerelés, a lovasrendőré 
a fentieken kívül még 240 korona ló­
tartási átalány.

Nádalján, 1912. évi Julius hó 24-én.
Kekezovicb, Kosztits Milán,

jegyző. 2—1 bíró.

1.’ i V111» Oy.

Egy vadonatúj elegáns 
világos

hálószoba berendezés
elköltözés miatt azonnal 
eladó Flórián-n. 42. sz.: ,

Méhészek!
Akik megbízható helyről, tiszta méh­
viaszból készült mulépet óhajtanak be­
szerezni, forduljanak bizalommal

szatmári SZABÓ ISTVÁN
méhészetéhez Pankota (Arad megye), 
mely méhészet amerikai hengerpréssel 
készített bármely méretű m ü lépnek 
kilóját csomagolva 5.60 ívért szállítja 
utánvéttel, inig viaszkészlete ki nem fogy.

Házelodás.
THököli-utcai bér- 
házam, mely bármi­
féle vállasainak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, gardász- 
nak, borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. ::

TELTSCH GÁSPÁR
ZOMBOR. -27

Eladó vendéglő.
Zomborban a város 
közepén jó forgalmú 
:-s helyen levő

VENDÉGLŐ
gyönyörű kerthelyi­
séggel, egy nagy sza­
letli és egy fedett 
golyópályával — az 
egész házban villany­
világítás bevezetve — 
azonnal eladó. — Bő­
vebbet Zombor, Er- 
zsébet-körut 7. sz. a. c—i



B A C S K A.Zombor, 1912. Julius 20.

Sombor város üzleti;AUTO-PNEUMATIC!!!
: tájéhoz tatója. Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Mieholin“-pneumatic
ácsmegyc első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

-73, évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
iiiöségü férfi-, női- és gyermekcipőkben és 

I pucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
r irtmányokban.

1 isthevits György angol férfiszabó (Kistemp- 
Jj lom-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va- 
: Imint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
: . llett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

Bútor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
but orraktára. Eladások részletfizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint autó-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrínyi-utca 8. — Teletonszám 162.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márvány munkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fűrészelés és csiszolás.

Bérautók megrendelhetők a zombori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon- 

szám : 91.

Gyümölcs, friss tej. vaj, túró, tejföl, to­
vábbá tea, rum. bor, valódi boszniai 

szilvórium, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörös Istvánná fűszer- és déligyümölcs-üzle- 
tében, Városy Gyula-utca. 50—22

Q oberer 1. megnagyobbított és kibővített
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő­
cs hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo­
gadta tik.

Bachrach Viktor szón- és tüzifakereskedő 
Thököly-ut 29. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vagyonőriként is meg­
rendelhető.

Tilger Mihály (Szelencse, Könyök-utca 15., 
kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

Épület és bútorasztalos műhelyem a mai
kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelel) szom­
szédságába helyeztem át. Ispanovits Mihály.

és állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén öezer, Petrcff, Lau- 
berger, Stingl-téle zon­
gorák bécsi szerkezettel

barmikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

Saab Károly
zongora termeiben Zrínyi-utca és Orgona-uíca 12 sz.

Minden este 5—7-ig Phonoia hangverseny!
audits P. elsőrendű fényképészeti műter­

mét Petöfi-utca 13. sz. alá (Runyi-féle 
ház) helyezte át. Egyúttal értesíti a fényképé- 

■cli sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
Icnyképezőgépék, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

"jOjaics József (Zombor, Széchenyi-körut2(i.)
polgári és egyenruha szabó, valamint 

egyéves önkéntesi felszerelések szállítója. Szö- 
' elekben nagy választék. Szolid árak!
O. ergurov Dániel és fia vas- és festék keres- 

kedése és szétmagykoreskedése Zom- 
">r Kossuth Lajos-u. 10. sz. Porosz darab, 

kocka, dió és brikkct (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szén és boszniai kő­
szenek. Pécsi fütő es brikket (tégla) szén 
esuplésre .mindenféle hazai és külföldi bá- 
nya mól különféle ipari célokra használható 
szenek. Intorurhán telefon 93. szám.
fTgry József villanyerőre berendezett cukrá- 

szata (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170.) 
jVianlja mindennapi friss süteményeit és cu­
korkáit, valamint pzsonnakávéit. Rendelést 
•’időkre is elfogad.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
Zombor, Zöldfa-uh a 8. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

1-iiia poroNz sztfn 100 Kiló óra . . . I*H0 li.

Lt‘KÍiti«nnabl> Koksz ÍOO Kiló dru . . 5*10 K.

1-nia salyól»!’.jitni szón 100 Kiló Ara . !VTO li. 

1-nia Kétszer mosott kovilcsszén 100
kiló Ara........................................................... 1*20 li.

A szénáink levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggononkénti megren­

delést is elfogadok.

BESCH JÓZSEF
Zombor, Hadisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.

Fényképek. Singer S. újonnan épült és 
Ízlésesen berendezett fényképészeti mű­

termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az iparle gujabbvivm á n y a. 
Autogén hegesztési telep.

Női kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
legkiválóbb Ízlésű és legolcsóbb árban 

kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Zombor, Petőfi-utca. Tanítónők és zárdák 
20°/o kedvezményben részesülnek.

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca J. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Uj könyv- és papírkereskedés
ZOMBOE 33 uAu 1ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Gromon-utca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

nyitottam.
Azon tiszteletteljes kéréssel adom 

ezt a nagyérdemű ve vő közönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52—19

Teljes tiszteletiéi

Lugumerszky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.l vÜK ; • 'Tt. fír T- ;,|r -.f ■ • nr,

Kinek drága az egészsége
es pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
keben cselekszik, ha legalább egy szer-hétszer kipróbálja a világliiríi

.O ZEB O S L tlx-j-
2VCen.tto.cl Sóstorczsszt 

—..........." • a háziszerek királyát.

Kapható 44 fii., x K10 í., és 2 K 20 filléres üvegekben.
PöeHrusit ■•>', is ; 52—20

Lugnmerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésébea Zomborban.

mm
e-4
Csuz, köszvóny, reuma, szaggatás, nyilai t-. d-ial-v. .r is. kereszt- 
csontfájás, dunk . oldal- vagy Imii t izom és inbánlalmak, 
kar és lángyengeség, mvn-v v.-.m-i.- d. •• i; ■ gór- továbbá
liiUés-, megfázás- vagy leginiz.i uhui s/a , .# L tjuk azonnal 
enyhülnek az >zi í't vl u tx »< ós :> «<•</.<•*/, használata 
által. Ha a fájó testrész a d -r/s d : < u huj, ugy Imrogatáat 
alkalmazzunk. Fogfájás, f"jl'a|.i-\ f.»i- • «.• alas, hajhullás, ideges­
ség, bágyadtság, kimerültség. .ii:.11 • ■ ■ - gyengeség eseteiben 
kincsesei ér fel ii valódi Oniszláe ií vnl ív>l Sósln»rs/.esz. 
Torokfájás, rekedtség, gégehunil inll i •nza. intha ha fellép, ugy 
emlékezzék az. Oi'Oo/hía ilrnthni No«*!><>rszeszre. r ely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer. Kzer "i ez :r inas ese­
tekben is kitűnő sikerrel le-z az ttroszlikn ’h udioi Sós« 
h or •szesz használva Minden egyes üveghez hi használati uta­
sítás vau mellékei tv S>k ezer hala irat tanúskodik róla. hogy az 

OroM/IAii >1 eiithoi SósImm’nzcnz az emberiség jótevője
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ul, saját ház.
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ÁLLANDÓ BÜTÓRKIÁLLITÁS,
meglepetésszerü olcsó, a legmagasabb 
■ • ■ igényeknek megfelelő ! !

MiaSBERENDEZÉSEH,
ITtrs mgj ratUra.
Ugyanott egyéb ipari Készítményeit állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

100—23 Z 0 31 B 0 R.

Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. — Legkedvezménye­
sebb részletlefizetésre is 

kapható. /. /e
írógép kellékek gyári raktára!!

Optikai betegápolási kellékek
x:l a, gr 3^ Tráila,szté:k:Toei:nL 11

NyomiUo" liittormann Nándor és Via aég könyvnyomdájában Zomborlmn.

zőlőojtó mmi.
Villamos világítás berendezése.
Villamos motorok szerelése.
Villamos vasalók, főzőkészülékek.
Villamos csillárok nagy készlete.
Villamos világításra bármiféle csil­

lárok alakítása.
Gyorsan és pontosan, olcsó 
órák és kellemes fizetési 

feltételek mellett!!• • 
• •

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMBORBAN.

Kiadótulajdonos■ Bittermann Nándor és Fia cég


